

# 冬暖杉红 巡线赏景

跟着季节去旅行

冬意渐浓,闽北各地水杉林悄然换上“红妆”。阳光穿透枝叶,在地面投下晃动的光斑,为这幅冬日画卷添了几分灵动。今天,让我们走进南平多处绝美观赏点,捕捉这份限定版的冬日色卡,邂逅独属于闽北暖冬的浪漫。

## 红杉映路入画来

武夷山高星公路秋冬限定美景引客打卡

“这条被水杉环抱的公路太治愈了!阳光穿过金红枝叶洒下来,开车穿行就像闯进童话世界。”12月10日,来自福州的游客陈女士在武夷山高星公路水杉旁打卡时,忍不住向同行伙伴感叹。

正值秋冬观赏黄金期,武夷街道柘洋村与高苏坂村交界处的高星公路,两排水杉褪去翠绿,换上金红盛装,形成绵延数公里的“天然风景隧道”,成为闽北秋冬人气打卡地。

高星公路的水杉以“极致对称美”著称,成为其区别于其他观赏点的核心特色。挺拔高大的水杉笔直立于道路两侧,枝叶向中心聚拢呈放射状,交织成天然拱廊,从路中央望去,层层叠叠的金红叶片延伸至远方,形成强烈的透视美感。阳光穿透薄如蝉翼的叶片,在路面投下斑驳光影,微风拂过,朱红、橙黄的叶片簌簌飘落,为公路铺上天然地毯。

尤为特别的是高苏坂至星村方向的1号风景道路段,水杉长势更为茂密,浓密的金红色树冠与黑色柏油路面相互映衬,形成鲜明而和谐的视觉对比。道路两旁,整齐的茶园静铺展,绿意与水杉的秋色交织成一幅生动的画卷。“水杉叶片是羽状对生的,完美的对称形态就像大自然精心雕琢的艺术品。”常年驻扎武夷山的摄影爱好者李先生举着相机记录美景,“这里的对称美在秋冬达到极致,无论是航拍还是地面拍摄,都能出片。”

“刷到小红书上的打卡视频就立刻心动了,特意带着家人来。”来自上海的游客王禹城正陪着妻子在路旁茶园拍照打卡,他告诉记者,为了避开人流,特意选择工作日出行,“这是我们见过最美的公路景观,空气里都是草木的清香。”

身着米白毛衣搭配浅色贝雷帽的年轻游客林夕晴,正对着水杉林拍摄短视频:“穿搭攻略果然没骗人,浅色系衣服和红杉林太搭了!这里随手一拍都是氛围感大片。”

“以前这条路就是普通的乡间公路,没想到现在成了网红景点。”家住附近柘洋村的村民张阿姨笑着说,每到秋冬时节,看着来自全国各地的游客来村里打卡,心里特别自豪,“我们也跟着沾光,不少村民在路边摆摊卖土特产,周末客流量比平时多3倍。”

在“小竹林”附近经营农庄的刘老板感触更深:

“水杉火了之后,农庄的生意好了很多,游客赏完杉林就来吃地道农家菜,笋干烧肉、溪鱼干成了必点菜品。

很多客人说,既要赏美景,也要尝乡味。”

作为武夷山国家公园1号风景道的重要组成部分,高星公路还串联星村茶诗乐营地、崇阳溪漫游道等景点,游客可体验围炉煮茶、茶汤温泉等暖冬项目,感受“红杉+茶旅+康养”的多重乐趣。(林李冰)



游客在武夷山高星公路骑行(张筱惜 摄)

**小贴士**  
最佳观赏时间:11月中旬至12月  
出片指南:  
透视构图:站在路中间,利用水杉形成的天然  
纵深感,拍摄人物或车辆驶入森林的画面。  
光线运用:下午三至五点的侧逆光是黄金时  
间,光线穿透叶片,能拍出通透的金红色泽和树木

的光影轮廓。  
动态捕捉:低角度拍摄车轮碾过满地落叶的  
瞬间,营造动态和季节感。  
交通方式  
建议自驾,直接导航“高星路”即可抵达。该  
路段位于武夷山景区外围,从武夷山市区或度假  
区出发,车程约20-40分钟。

**小贴士**  
最佳观赏时间:11月下旬至12月中旬

**出片指南**  
乘船拍摄:租一艘小船(约40元/半小时)划入杉林  
深处。从水面仰拍,能获得杉树、倒影与天空构成的全景  
画面。  
利用倒影:在岸边的木栈道或观景台,拍摄杉林与其  
完美水影的对称构图。  
**交通方式**  
建议自驾,导航“斜溪村”,从延平市区出发约半小时  
车程;若从高铁延平站打车前往,仅需十几分钟。

建阳区崇阳街道:

## 美景如画 暖色倾城

本报讯(记者 李思敏)“这里的落羽杉真美!”11日,走进建阳区崇阳街道水系公园,前来观赏杉树的市民发出赞叹。

沿水系公园的蜿蜒步道前行,成排杉树尤为引人注目。步道尽头的落羽杉叶片尚且是黄绿色,走至中段,树叶逐渐转红,公园深处,池杉已披上一身锈红色外衣。这幅色彩斑斓的“油画”旁,池中睡莲静卧水面,木芙蓉点缀着零星的粉嫩,洋洋叶片

以饱满的深绿舒展其间,为这幅暖色调的图景平添几分生动层次。

杉树的红与夕阳最是相配。日影西斜,金色的余晖倾洒林间,将落羽杉映照成更为浓郁的棕红色。不远处的柳树下,游人驻足拍照,捕捉光影交织的瞬间;草坪上,野餐垫上的游人正收拾着露营用品,在暖阳的余韵中轻声交谈,时光仿佛就此放慢了脚步,平凡的日子也多了几分诗意。



近日,建阳崇  
阳溪漫游道(将口  
段)的水杉林褪去  
青翠,披上“红  
装”,织就一道温  
暖而肃穆的冬日  
限定风景。  
(余雅丽 摄)

松溪县茶平乡:

## 水杉扮靓“网红路”

本报讯(记者 李思敏 通讯员 林云洁 真魏皓 文/摄)近日,松溪县茶平乡通往官路村的公路,悄然成为一道风景线。湛蓝晴空之下,长达两公里的道路两侧,整齐排列的水杉树已进入最佳观赏期,它们犹如两列挺拔的士兵,守护着这条静谧的乡间道路。

这条松溪居民口中的“网红路”,始建于1993年春天,最初是一条机耕道。道路建设之初,沿路栽下的600多株水杉,在三十多年时

光的沉淀中,渐渐长成色彩深沉、姿态动人的模样。

抬头仰望,水杉的红,是渐变的诗篇,像一支巨大的自然彩笔在天地间挥洒的渐变。阳光透过层层叠叠的针叶,在地上投下斑驳光影,每一步都踩在光与色的交响中。

“春天,这条路旁边开满油菜花和紫云英,到了冬天,红色的水杉更是别有一番韵味。”采访中,前来“打卡”水杉的官路村村民黄女士笑着说道,“我们官路真是越来越美了。”

**小贴士**  
最佳观赏时间:11月下旬至12月

**出片指南**  
长焦压缩:使用长焦镜头,压缩空间感,让层  
层叠叠的红杉显得更加密集,充满气势。  
结合田园:将路边金色的稻田、劳作的老农与  
水杉林一同纳入画面,展现宁静的乡村冬日图景。  
人文纪实:抓捕当地村民骑车或步行穿过杉  
林的生活场景。

**交通方式**  
建议自驾,从松溪县城出发,导航“官路村”,  
约14公里,车程25分钟左右,即将抵达官路村入  
口时,就能看到这条水杉路。

**周边玩法**  
松溪县以湛卢宝剑、九龙窑青瓷闻名,可前往  
县城了解这些传统技艺,或探访周边的茶园风光。

**当地美食**  
可以品尝松溪的特色小吃,如小角、黄粿、芋  
头面、糯米灌大肠等。



冬日落羽杉红似火。9月,延平  
区炉下镇斜溪村的落羽杉金黄与橙红  
交织,与周边的绿水青山构成了一幅  
令人陶醉的画面,吸引了众多游客前  
来观赏。(朱昕华 摄)

延平区斜溪村:

## 冬日落羽杉“红”出圈

本报讯(陈冰倩)初冬时节,延平区炉下镇斜溪村的落羽杉迎来最佳观赏期。闽江岸线上,成片落羽杉的叶片次第由绿转黄、再染成热烈红色,与澄澈江水相映成景,勾勒出一幅冬日限定的生态画卷,吸引八方游客慕名打卡。

正值周末,村里的岸边木栈道上游人络绎不绝。笔直的杉树与水中倒影构成完美对称景致,一步一景皆是诗意。“前几天就在短视频刷到斜溪村的落羽杉,今天一来果然没失望!”来自南平市区的游客陈女士一边用手机拍摄水中倒影,一边笑着说道。除了步行赏景,乘坐游船穿行闽江之上,更是观赏落羽杉的热门选择,置身其中宛如漫游天然油画,让游客全方位感受红杉映江的景致。

对于摄影爱好者而言,斜溪村的落羽杉景观堪称“冬日宝藏”。特意从福州赶来拍摄,就为了来拍这片落羽杉。”摄影爱好者李先生拿着相机,正专注定格光影交织的瞬间。据悉,这片落羽杉的最佳观赏期将持续至元旦前,为萧瑟冬日注入浓浓暖意。

作为老牌“网红村”,斜溪村不止有落羽杉这一亮点,更构建了多元化旅游体验矩阵。游客可于洲头岛度假区的千年古榕下静享惬意;在生态渔业产业园,解锁垂钓、烧烤、游船漫游的多重乐趣;探访茶洋窑陶瓷文化馆,亲手体验制陶乐趣;或是走进采摘园,沉浸式采摘桔柚、果冻橙。村内生态餐厅供应地道闽北农家风味,完善的餐饮民宿满足食宿需求,特色农副商品更是成为旅途伴手礼的热门之选。

眼下,落羽杉正处于色彩最盛的观赏期。不妨趁着晴好冬日,走进斜溪村,于闽江岸畔捕捉落羽杉的绚烂身姿,在烟火人间收获自在惬意!

